
 
 

Απόφαση ΠΣΓΑ 17ης ∆εκεµβρίου 2009  
για την Σχολική βία και παραβατικότητα 

 
Η παραβατικότητα στα σχολεία είναι µείζον ζήτηµα για την Οργάνωσή µας 
όπως και για την κοινωνία.  Η ασφάλεια των καθηγητών κατά τη διάρκεια 
του εκπαιδευτικού τους έργου, έτσι ώστε να επιτελούν τα καθήκοντα τους 
απρόσκοπτα, είναι για την ΟΕΛΜΕΚ εκ των ων ουκ άνευ. 
Η ραγδαία αύξηση των κρουσµάτων βίας και αντικοινωνικής συµπεριφοράς 
εις βάρος των εκπαιδευτικών δεν αφήνει κανένα ασυγκίνητο ιδιαίτερα την 
Οργάνωση των εκπαιδευτικών.  Οι θέσεις / εισηγήσεις της Οργάνωσής µας 
για την πρόληψη και την καταστολή της σχολικής βίας, οι οποίες 
εκφράστηκαν επανειληµµένα στο Συµβούλιο ∆ηµοτικής – Μέσης 
Εκπαίδευσης, φαίνεται να µην ευαισθητοποιούν ιδιαίτερα το ΥΠΠ, πράγµα 
το οποίο µας ανησυχεί πολύ. 
 
Η σύσταση επιτελικής οµάδας για αντιµετώπιση της σχολικής βίας και η 
πρόσληψη οκτώ σχολικών κοινωνικών λειτουργών για 8 σχολεία µόνο είναι 
µέτρα τα οποία δεν αντιµετωπίζουν το πρόβληµα στην ολότητά του.  
Επιπρόσθετα για την αντιµετώπιση της σχολικής βίας και της 
παραβατικότητας η Οργάνωσή µας καλεί το Υπουργείο Παιδείας και 
Πολιτισµού να υλοποιήσει τη δέσµευση του για επέκταση του θεσµού των 
Ζωνών Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας (ΖΕΠ) σε τέσσερα (4) ακόµη 
σχολεία (Γυµνάσια – Λύκεια) ανεβάζοντας το συνολικό αριθµό των 
σχολείων που είναι ενταγµένα στο πρόγραµµα σε οκτώ (8).   
Θεωρούµε επίσης ότι το ΥΠΠ θα πρέπει να προχωρήσει άµεσα στην 
επέκταση των προγραµµάτων ένταξης των αλλόγλωσσων µαθητών, έτσι 
ώστε να καλύπτονται όλοι οι αλλόγλωσσοι µαθητές σε όλα τα σχολεία. 
Θεωρούµε αντιπαιδαγωγικό να εντάσσονται στις σχολικές µονάδες 
αλλόγλωσσα παιδιά, τα οποία δεν θα έχουν φοιτήσει εκ των προτέρων σε 
τάξεις υποδοχής αλλόγλωσσων µαθητών. 
 
Η ΠΣΓΑ καλεί το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού, µετά το διάλογο που 
έχει γίνει στο Συµβούλιο ∆ηµοτικής – Μέσης Εκπαίδευσης, να προχωρήσει 
άµεσα στην υλοποίηση των µέτρων που εισηγείται η ΟΕΛΜΕΚ, καθώς και 
όσων περιλαµβάνονται στην έκθεση Καπαρδή.  

  
Επιπρόσθετα, η ΟΕΛΜΕΚ ζητά αξιολόγηση των διαδικασιών παραποµπής 
παιδιών στις διάφορες υποστηρικτικές υπηρεσίες και προγράµµατα µε 
στόχο την βελτίωση της νοµοθεσίας και των προβλεπόµενων διαδικασιών. 
Η τοποθέτηση των Συµβούλων Επαγγελµατικής Αγωγής (ΣΕΑ) ανά ένα στα 
Γυµνάσια και δύο στα Λύκεια θα συµβάλει σηµαντικά στην επίλυση του 
προβλήµατος της βίας και αντικοινωνικής συµπεριφοράς. 

Σε περίπτωση µη ικανοποίησης των θέσεων της ΟΕΛΜΕΚ στα πιο πάνω 
θέµατα η ΠΣΓΑ εξουσιοδοτεί το Κ.∆.Σ. να αξιολογήσει  την κατάσταση και 
αν χρειαστεί να προχωρήσει σε όλα τα απαραίτητα µέτρα µη 
εξαιρουµένων και των δυναµικών. 
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